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Deine Leistung zählt

Unter diesem Leitsatz fördern wir an der Stadtteilschule
Meiendorf die Entwicklung unserer Schülerinnen und
Schüler zu eigenständigen, verantwortungsvollen und
kompetenten Persönlichkeiten. Dabei legen wir großen
Wert auf die Stärkung des gemeinschaftlichen, sozialen
Miteinanders und ein gutes Lernumfeld, in dem alle
Schülerinnen und Schüler ihr individuelles Leistungs-
potenzial optimal entwickeln können.

Die Stadtteilschule Meiendorf hat ein System der Sicht-
barmachung und Förderung von Leistungen eingeführt,
das zu einer deutlich verbesserten Einstellung zur eige-
nen Leistungsfähigkeit bei Schülerinnen und Schülern
führen soll. Dabei geht es nicht nur um klassische schu-
lische Leistungen, sondern auch um Bereiche, die außer-
halb des Regelunterrichts liegen.

Neben der Lernzeit und dem Projektunterricht , die bereits
in Klasse 5 eingeführt werden, erhalten alle Schülerinnen
und Schüler der Stadtteilschule Meiendorf ab dem er-
sten Halbjahr im Jahrgang 5 einen Zeugnisanhang zum
jeweiligen Zeugnis ausgehändigt. In diesem Anhang
werden überfachliche Kompetenzen (Anstrengungsbere-
itschaft, respektvolles Verhalten, Zuverlässigkeit, Hilfs-
bereitschaft und Teamfähigkeit) ausgewiesen.

Zudem nehmen unsere Schülerinnen und Schüler in den
Jahrgängen 7 oder 8 an mindestens einemWettbewerb
teil.

Ansprechpartner

Frau Nasada
Kommissarische Schulleiterin

Herr Varas
Abteilungsleiter Klasse 5 – 7

Frau Petersen
Abteilungsleiterin Klasse 8 – 10

Herr Engel
Abteilungsleiter Oberstufe

Stadtteilschule Meiendorf
Deepenhorn 1
22145 Hamburg
Telefon 428 93 08-0



So arbeiten wir in den Klassen 5 + 6 So arbeiten wir in den Klassen 9 - 13So arbeiten wir in den Klasssen 7 + 8

Schon bei der Anmeldung können die neuen
Schüler*innen wählen, in welche Schwerpunktklasse sie
gehen wollen: Sport-, Musik- und Naturwissenschafts-
klassen stehen zur Auswahl. Die Klassengemeinschaften
bleiben in der Regel bis Jahrgang 10 zusammen.

Soziales Lernen für eine starke Gemeinschaft
Soziale Fähigkeiten wie Verantwortung, Zuverlässigkeit,
Kooperations- und Konfliktfähigkeit fördern wir gezielt,
z.B. durch Klassenreisen, Kultur- und Sportveranstaltun-
gen und das Einüben demokratischer Spielregeln.

Lernzeit
An drei Tagen in der Woche bietet die Schule eine Lern-
zeit an. Hier können die Kinder unter Aufsicht ihrer
Klassen- oder Fachlehrer an Hausaufgaben arbeiten,
Referate erstellen oder eigene Projekte vorantreiben.

Projektunterricht
Der Projektunterricht ist ein fächerverbindender Unter-
richt, in dem an unterschiedlichen Themen selbstständig
gearbeitet wird. Hier werden Inhalte und Methoden z.B.
aus den Fächern Deutsch, Mathematik, Religion, Natur-
wissenschaften und Gesellschaft zusammengebracht.

Unterricht im Klassenverband
Die Lehrerinnen und Lehrer arbeiten in der Regel in
Jahrgangsteams zusammen und erteilen möglichst viele
Unterrichtsstunden in ihrer Klasse.

In den Jahrgängen 7 und 8 intensivieren alle Schüler*innen
die Arbeit und die Methoden des Projektunterrichts in
den verschiedenen Angeboten der Schwerpunkte. Dafür
stehen sechs Unterrichtsstunden pro Woche zur
Verfügung (Profiltag).

Schwerpunkt Sport
Die Schüler*innen in unserer Sportklasse erhalten zu-
sätzliche Sportstunden. Sie bringen ihre Begabungen in
verschiedenen Disziplinen ein und nehmen an vielfälti-
gen Wettkämpfen teil.

Schwerpunkt künstlerisch/musisches Profil
Das umfangreiche musische Angebot an unserer Schule
soll dazu beitragen, die Kinder in ihrer Ausdrucksfähig-
keit und in der Entfaltung ihrer Persönlichkeit zu fördern.
Beteiligte Fächer: Bildende Kunst & Musik, Theater,
Gesellschaft und Informatik.

Schwerpunkt Gesellschaft
DasFachGesellschaft beinhaltet ThemenundFachkenntnisse
ausdenBereichenGeschichte, Politik,Wirtschaft und
Geografie. Beteiligte Fächer: Gesellschaft, Deutsch,
Arbeit und Beruf, Informatik, Religion, Theater, Kunst.

Schwerpunkt Naturwissenschaften
Gesundes Leben, Umweltschutz und Energie sparen sind
nur einige Themen, mit denen wir uns auseinandersetzen
werden. Beteiligte Fächer: Biologie, Chemie, Physik,
Arbeit und Beruf, Informatik, Kunst.

In den Jahrgängen 9 und 10 liegt unser Fokus auf den
Abschlussprüfungen (ESA und MSA) und dem gesicher-
ten Verbleib unserer Schüler*innen nach der zehnten
Klasse, sowie dem Übergang in unsere Vorstufe der
gymnasialen Oberstufe.

Die engmaschige Verzahnung aller an der Anschluss-
orientierung Beteiligten sichert unsere hohe Vermittlungs-
quote in eine Anschlussmaßnahme nach der zehnten
Klasse.

Als Stadtteilschule legen wir besonderen Wert darauf,
die kontinuierliche Beratung und Begleitung unserer
Schüler*innen auch in der Oberstufe fortzuführen. So
können wir den lernintensiven Weg zum Abitur erfolg-
reich gestalten. Die STS Meiendorf ist mit vielen Stadt-
teilschulen und Gymnasien im Studienstufenverbund, so
dass den Schüler*innen eine große Anzahl an Wahlmög-
lichkeiten für Profile und Fächer zur Verfügung stehen.

Wir starten bereits in der Vorstufe mit der Ausrichtung
auf unsere zukünftigen Oberstufenprofile. Zur intensiven
fachlichen Vorbereitung auf die Studienstufe haben wir
zudem die Kernfa ̈cher Mathematik, Deutsch und Englisch
gestärkt und unterrichten sie jeweils 5 Stunden in der
Woche.

Die Oberstufenschüler*innen nutzen unseren neuen
Standort am Schierenberg. Hier sind Lernräume entstan-
den, die erfolgreiche Lernarrangements unter Zuhilfe-
nahme modernster digitaler Technik ermöglichen.


